Как нерехтчане видят будущее парка «Текстильщик»

В рамках подготовки заявки на Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях проводится сбор идей местных жителей относительно будущего благоустройства парка «Текстильщик» города Нерехта. Опрос стартовал в социальной сети «Вконтакте» в середине апреля и продлится до середины мая https://vk.com/wall-194309635_2 

Предварительные результаты, которые были получены в рамках опроса, показывают, как воспринимается парк сейчас, и что в первую очередь требует улучшений. 

Для нерехтчан данная территория в первую очередь значима своим природным ландшафтом и сохранившимися липами, а потом уже своим местоположением и историей. Большинство опрошенных (39,1%) не бывает в парке совсем, 21,8% бывают здесь раз в месяц и только 15,6% бывают здесь несколько раз в неделю. 

Те, кто бывает в парке с различной периодичностью, называют следующие причины посещения: 

- Периодически посещаю Мемориал и Вечный огонь (35,2%)

- Изредка приезжаю в парк гулять (30,2%)

- Прохожу мимо, потому что живу неподалеку (22,9%) и учусь неподалеку (17,3%).  

Причины, по которым парк не пользуется особой популярностью (кроме Мемориала и Вечного огня), достаточно предсказуемы:

- 79,3% опрошенных утверждают, что в парке мало качественной инфраструктуры, например детских или спортивных площадок. 

- 67,6% опрошенных отмечают плохое качество дорожек и их покрытия, а 34,1% отмечают, что дорожки не приспособлены ни для маломобильных категорий граждан, ни для колясок. 

- 63,1% опрошенных говорят про недостаток освещения и 25,1% - что в парке небезопасно. 

- 47,5% опрошенных отмечают плохое состояние деревьев и кустарников. 

- 40,2% опрошенных рассказали про большое количество мусора на территории. 

Для всех опрошенных важно сохранить и восстановить культурную функцию территории, за нее проголосовали 50,8% нерехтчан, также за событийную функцию территории было отдано 15,1% голосов, а за спортивную – 17,9%. 

Кроме того, нерехтчане отмечали, что будут чаще посещать парк, если там можно будет отдохнуть, прогуляться или заняться чем-то с детьми. Особенно опрошенные отмечали важность многофункциональности территории: здесь должны быть объекты для каждого – для детей, для спортсменов, для пожилых и так далее. Главное, что отмечается жителями - в парке необходимо навести порядок, то есть убрать мусор, починить пешеходные дорожки, обновить освещение, сделать эту территорию безопасной. При этом необходимо учитывать соседство с Мемориалом. 

